168 INTEGRAL DEFINIDA [CAP. 33
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20, Calcular f __dz f dz - f 1+2° +z’ _2dz

o 1—senz 1—senz . (1_2),
\ 1+z’
Para z=0, arctagz =0 y 2=0; Para z=4/3, arctagz = #/6 y z=/3/3. Por tanto
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_dz dz 2 " 2
o l—snz 2f =2 = 1—z] = - -2 = V3+1
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Problemas propuestos

21,

ot

Hallar la mtegralf ¢ dx del Problema 1 dividiendo el intervalo @ < x < b en n subintervalos de longitudes

Ayx, dox. ..., dpx. * Obsérvese que 2 dix = b—a.

k=1

5
22, Hallar la integralj x dx del Problema 2 empleando subintervalos de igual longitud y (a) eligiendo los puntos x; coin-
[

cidiendo con el extremo izquierdo de los subintervalos, (b) eligiendo los puntos x, coincidiendo con los puntos medios
de los subintervalos, (c) eligiendo los puntos x; a un tercio de sus longitudes, es decir, tomando x, = }dx, x, = 44x, ...

L}
23. Comprobar quef x?dx = 21 empleando subintervalos de igual longitud y eligiendo los puntos x, (a) en el extremo
1

derecho de los subintervalos () en el extremo izquierdo de los subintervalos, (¢) en el punto medio de los subintervalos.

4
24. Con los mismos subintervalos y puntos elegidos en el Problema 23(a), calcular las mtegralesj xdxy ()«:2 +x)dxy

1
demostrar quej {f&x) + gx)} dx = 5 f(x)dx +y g(x) dx.
25, Hallar las integrales_s‘ xtdx yj x? dx, Comparar la suma con el resultado del Problema 23 y demostrar que

b
f f(z)dx + Jﬂ fl@)dx = f f(x)dx cuando a < ¢ < b.

1
26. Calcular f eeder = e~ 1.

b Az . Ax Ax
= k- = AT (¢ — 22 _ - lim —=
Ind. Sa kgl ek-0T Ax e’% (e — 1) o —1 y "En;nm pyv Alx‘TD a1 es una forma
indeterminada del tipo 0/0.
27. Demostrar las propiedades 4 y 5 de la integral definida.
28. Aplicar el teorema fundamental o regla de Barrow para calcular:
2 A 2
((:z? f 2+x)de = 6 (9) f z}x*+ 1) dx = 40/3
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